

今天早知道

更高标准补贴 更广范围支持 更优流程服务

广西消费品“以旧换新”新政来了

9月3日，自治区商务厅在南宁召开2024广西大力支持消费品以旧换新活动媒体吹风会，发布了大力支持汽车、家电家居、电动自行车以旧换新政策。此次换新政策力度空前，在更高标准补贴、更广范围支持、更优流程服务上持续“加力”，让更多“真金白银”优惠直达消费者。

汽车补贴再“加码”

通过支付宝、抖音、微信、云闪付等平台“汽车以旧换新”小程序，对个人消费者按条件报废汽车并购买新车的，补贴标准从1万元、7000元分别提高至购买新能源乘用车补贴2万元、购买2.0升及以下排量燃油乘用车补贴1.5万元。

推出汽车置换补贴，对个人消费者在2024年7月25日（含）以后转让本人名下的乘用车，并在2024年9月1日至12月31日期间置换旧车并购买新能源乘用车，根据不同购车价格区间，可获8000元、1.6万元、1.8万元3个档次补贴；对置换旧车并购买燃油乘用车，根

据不同购车价格区间，可获7000元、1.3万元、1.5万元3个档次补贴。汽车置换更新补贴系统将于9月6日下午3时在云闪付平台上线。

自治区商务厅组织全区超1200家汽车销售企业和汽车经销商，撬动企业投入促销资金近5亿元，推出各类买车立减、贷款免息、保险折扣等优惠促销活动。包括上汽通用五菱以旧换新至高可享受3万元的补贴，比亚迪汽车以旧换新补贴最高3万元，特斯拉推出5年0息福利，让消费者最高省下超2.6万元利息等。

电动自行车补贴新“首发”

对个人消费者交售本人名下老旧电动自行车，并到参与活动的电动自行车销售企业购买符合国家标准的电动自行车新车，在各市公安交通管理部门完善上牌手续的，按新车购置发票价格给予一次性定额补贴。其中，新车购置发票价格2500元（不含）以下的，补贴300元；发票价格2500元（含）一

3000元（不含）的，补贴400元；发票价格3000元（含）以上的，补贴500元。

家电家居补贴再“扩围”

本次家电以旧换新，在国家政策补贴的冰箱、洗衣机、电视机、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机等8类家电产品基础上，增加洗碗机、蒸烤一体机、扫地机器人、净水器、微波炉、智能门锁、智能马桶7类广西大力支持产品列入补贴范围，补贴家电产品增至15类。

对个人消费者购买二级及以上能效或水效的上述产品，按照产品销售价格的15%享受一次性立减补贴；对购买一级及以上能效或水效的产品，额外再给予产品销售价格5%的补贴；对购买无能效或水效标识的产品统一按照15%一次性立减补贴。每位消费者每类产品可补贴1件，每件补贴不超过2000元。家电以旧换新系统将于9月6日下午3时在云闪付平台上线。

据《广西日报》

城市表情



花开正艳

9月4日，七星区冠城大通华郡小区门口一大片三角梅开得正艳，满是花朵的枝条“翻出”小区，颇为壮观。

记者邢刚 摄

快讯

实用新闻

广西职工医保个人账户共济范围扩大 由家庭成员扩展到近亲属

个人账户的钱能给兄弟姐妹用了

去门诊看病也能刷兄弟姐妹的医保了！9月3日，记者从自治区医疗保障局获悉，自9月1日起，职工医保个人账户共济范围由家庭成员扩展到近亲属。可共济亲属的范围，由原规定的参保人员的配偶、子女、父母、配偶父母，扩大至其本人兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女。

职工医保个人账户共济支持本地和区内异地使用，可用于支付近亲属参加居民医保的个人缴费，参加基本医疗保险的近亲属，也可以在报销医疗费用时，使用关联的职工医保参保人的个人账户来结算。

比如，贵港参保职工可授权给参加南宁市居

民医保的父母，父母在贵港、南宁或区内任何定点医药机构就医发生的合规费用，均可使用贵港参保职工的医保个人账户资金支付。使用人在定点医药机构结算医疗费用时，只需向收费员出示本人和授权人的医保电子凭证或社会保障卡，如本人为居民医保参保人员，也可以出示本人身份证件代替医保电子凭证和社会保障卡。

如何绑定共济账户？符合条件的可直接到各级医保经办窗口提交申请材料，也可通过广西医疗保障网上服务大厅、广西数字政务一体化平台、“广西医保”微信公众号等任一平台网上申报。网上申报无需材料。据《南国早报》

全市2024年红十字

“久久公益节”动员会议召开

本报讯（通讯员夏庆伟 韩沫 记者唐霖云）9月3日下午，全市2024年红十字“久久公益节”动员会议在市政府会议中心召开。此次会议通过视频方式举行，市红十字会理事单位、市直各有关单位、驻桂林高校等单位领导和工作人员100余人在市会议中心主会场参会。各县（市、区）参照主会场，设立分会场。

会上，市红十字会相关负责人总结了桂林2023年“99公益日”活动开展情况。据悉，2023年“99公益日”活动中，桂林筹款金额为全区第一，参与人数达全区第二。此外，会议还对今年的“久久公益节”活动进行了安排部署，市红十字会对市直单位如何捐赠进行了操作培训，临桂区、灌阳县、南宁理工学院作了经验交流发言。